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• Հետազոտությունն իրականացվել է Միջազգային հանրապետական ինստիտուտի (ՄՀԻ) Հարցումների հետազոտության
կենտրոնի նախաձեռնությամբ՝ Center for Insights in Survey Research, և իրականացվել ԲՐԵՎԻՍ ընկերության կողմից 
(ներկայացված է IPSC LLC-ի կողմից)։

• Տվյալները հավաքվել են 2025 թվականի հունիսի 16-26-ն ընկած ժամանակահատվածում հեռախոսային հարցման մեթոդով 
(CATI)։ 

• Ընտրանքը կազմված է 18 տարին լրացած 1,505 ՀՀ քաղաքացիներից և Լեռնային Ղարաբաղից բռնի տեղահանված ԼՂ 
նախկին բնակիչներից, ովքեր այժմ բնակվում են Հայաստանում (որոնք կարող են լինել կամ չլինել քաղաքացիներ)։ Այն 
քաղաքացիները, ովքեր ապրել են Հայաստանում ավելի քիչ, քան 6 ամիս, չեն ներառվել ընտրանքում։ Ընտրանքը 
ներկայացուցչական է բջջային հեռախոս օգտագործող չափահաս բնակչության համար, որը չի ներառում չափահաս 
բնակչության մոտ 1.7%-ը։

• Հեռախոսահամարներն ընտրվել են պատահական բջջային հեռախոսահամարներին զանգելու եղանակով (random digit 
dialing, RDD)։ Ընտրանքը ներառում է բոլոր հնարավոր բջջային հեռախոսահամարները (բոլոր օպերատորները), և 
չաշխատող կամ գոյություն չունեցող համարները գրանցվել են, եթե դրանց զանգ է կատարվել դաշտային աշխատանքների 
ընթացքում: Ենթադրվում է, որ բջջային հեռախոսը անձնական օգտագործման համար է, և այն անձը, ով պատասխանել է 
հեռախոսազանգին, նա էլ ընտրվել է հարցազրույցի համար՝ ճշտելուց հետո, թե արդյոք դա իր անձնական օգտագործման 
հեռախոսահամարն է: Գոյություն ունեցող հեռախոսահամարներին կատարվել է մինչև երեք զանգ:

• Ստացված ընտրանքը կշռվել է ըստ տարիքի, սեռի և բնակավայրի տիպի՝ ըստ Ազգային վիճակագրական ծառայության 
2023 թվականի տվյալների։ Այս հարցման արդյունքում բարձրագույն կրթությամբ հարցվողների մասնաբաժինն 
ընտրանքում ավելին էր՝ համեմատած ՄՀԻ այլ հետազոտությունների։ Ընտրանքում կրթական մակարդակը նախորդ 
հետազոտություններին և պաշտոնական վիճակագրությանը համապատասխանեցնելու համար ավելացվել է կրթության 
կշռի գործոն։ Կրթության կշռի նպատակային ցուցանիշը հաշվարկվել է՝ հիմք ընդունելով 2022 թվականի մարդահամարի 
տվյալների (18 և բարձր տարիքի անձանց համար) և հարցված ընտրանքի կրթական մակարդակի միջինը։

• Հարցմանը մասնակցելու ցուցանիշը 25% է: 

• Սխալի միջակայքը չի գերազանցում ±2.5 տոկոսային կետն ամբողջ ընտրանքի համար։

• Կլորացման պատճառով գծապատկերների թվերի գումարները կարող են տարբերվել 100 տոկոսից։
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Մեթոդաբանության մանրամասները
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Հաճախ կիրառված խմբեր

Բազա*ԿատեգորիաներԽումբ

n = 48718-35

Տարիքային խումբ n = 53936-55

n = 47956+

n = 692Տղամարդ
Սեռ

n = 813Կին

n = 546Երևան

Բնակավայրի տիպ n = 407Քաղաքային

n = 552Գյուղական

n = 611Զբաղված

Զբաղվածություն**

n = 222Ինքնազբաղված

n = 219Տնային տնտեսություն վարող

n = 244Կենսաթոշակառու

n = 109Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ
** «Ուսանող/աշակերտ», «աշխատանք չփնտրող գործազուրկ», «այլ» և «դժվարանում է 
պատասխանել/հրաժարվում է պատասխանել» տարբերակները ներկայացված չեն։ 
* Տվյալները կշռված են։ Սխալի գործակիցը կարող է տատանվել՝ կախված ընտրանքի չափից։
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ՄՀԻ ամենավերջին հարցումները Հայաստանում

Ընտրանքի չափըԴաշտային աշխատանքի օրերՀարցում

n = 1,503սեպտեմբեր 13-25, 2024Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI)

n = 1,508 դեկտեմբեր 12-22, 2023 Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) 

n = 1,513 հունվար 23 – մարտ 04, 2023 Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CAPI) 

n =1,502 հուլիս 15-27, 2022 Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) 

n = 1,499հունիս 10-21, 2022Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) 

n = 1,524փետրվար 21-25, 2022Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) 

Հետազոտությունն ու որակական և քանակական հանրային կարծիքի տվյալները ՄՀԻ-ի ծրագրային
մոտեցման հիմնաքարն են: Մեր տվյալները ապահովում են, որ քաղաքացիների կարիքները լինեն
քաղաքական բանավեճի կենտրոնում և ուղղորդեն մեր ծրագրերի նպատակները: Մինչ օրս, ՄՀԻ-ն
անցկացրել է ավելի քան 1,000 հարցում ավելի քան 100 երկրներում՝ հարցման ենթարկելով ավելի
քան 1.5 միլիոն մարդու և չափելով համայնքի վերաբերմունքը լայն շրջանակի հարցերի նկատմամբ:
ՄՀԻ-ի հետազոտական մոտեցումը ներառում է CISR-ի մեթոդաբանական հարցումների լավագույն
փորձը և դաշտային գործընկերների խորը գիտելիքը տեղական հետազոտական միջավայրի
վերաբերյալ: Այս սերտ համագործակցությունը սկսվում է ծրագրի նախագծման փուլից՝
մանրակրկիտ ընտրանքի և գործիքների մշակմամբ, և շարունակվում է ամբողջ դաշտային
աշխատանքների ընթացքում՝ ապահովելու համար հուսալի որակական և քանակական տվյալների
հավաքագրումը:
← ՄՀԻ-ի հանրային կարծիքի հետազոտությունների մասին ավելի մանրամասն՝ տես CISR-ի էջում:

Հարցումների հետազոտությունների կենտրոնի (CISR) մասին



Ընդհանուր հարցեր

Photo by Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 4.0
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Ճիշտ ուղղությամբ Սխալ ուղղությամբ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է ճի՞շտ, 
թե՞ սխալ ուղղությամբ։
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2021 թ. մայիսի, 2021 թ. հուլիսի, 2021 թ. դեկտեմբերի, 2022 թ. հունիսի, 2023 թ. դեկտեմբերի և 2024 թ. սեպտեմբերի 
հարցազրույցները իրականացվել են համակարգչային աջակցությամբ հեռախոսային հարցազրույցների (CATI) միջոցով: Մյուս 
հարցումները կատարվել են դեմառդեմ հարցազրույցների մեթոդով:



Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է ճի՞շտ, 
թե՞ սխալ ուղղությամբ։
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Բոլոր հարցվողները

Ճիշտ ուղղությամբ Սխալ ուղղությամբ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ

Բնակավայրի տիպ

Զբաղվածություն
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Ազգային անվտանգություն և սահմանային խնդիրներ

Տնտեսություն․ գործազրկություն

Քաղաքական անկայունություն

Տնտեսություն․ Կյանքի գին, բարձր գներ

Վատ կառավարություն, սխալ աշխատանք, թույլ …

Տնտեսություն․ այլ, ընդհանուր

Ցածր աշխատավարձ

Դպրոցներ․ վատ պայմաններ,կրթության ցածր որակ

Սխալ արտաքին քաղաքականություն

Բանակի թուլացում, անձնակազմի պակաս

Ժողովրդի մտածելակերպը, միասնություն չկա

Թոշակներ (ցածր)

Դատական համակարգ, օրենքները չեն գործում

Աղքատություն

Ենթակառուցվածքներ

Առողջապահական խնդիրներ

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 
պատճառով: 3%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որ այսօր առկա են Հայաստանում։
(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն)
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44%

14%

12%

11%

9%

8%

7%

6%

6%

4%

41%

14%

8%

10%

7%

6%

7%

10%

4%

6%

43%

19%

13%

10%

7%

11%

5%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ազգային անվտանգություն և սահմանային 
խնդիրներ

Տնտեսություն - գործազրկություն

Քաղաքական անկայունություն

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Վատ կառավարություն, սխալ աշխատանք, թույլ 
կադրեր

Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Ցածր աշխատավարձ

Դպրոցներ - վատ պայմաններ, կրթության ցածր 
որակ

Սխալ արտաքին քաղաքականություն

Բանակի թուլացում (2024թ` բանակի 
հզորացում, 2023թ՝ ռազմական ոլորտի …

հունիս 2025

սեպտ 2024

դեկտ 2023

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որոնք այսօր առկա են Հայաստանում։
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3%
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1%
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9%

21%
15%

13%
10%
10%

9%
5%

4%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%

18%

0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Առողջապահական խնդիրներ

Բնակարանային - մատչելիություն, պայմաններ

Ազգային անվտանգություն և սահմանային խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Աղքատություն

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Կոմունալ խնդիրներ/ծառայություններ

Ենթակառուցվածքներ

Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Տնտեսություն - վարկերի հասանելիություն

Դպրոցներ - վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ

Սոցիալական ծառայություններ, նպաստներ (ցածր …

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 
պատճառով: 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

Որո՞նք են ամենակարևոր 2 խնդիրները Ձեզ և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 
(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն)
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21%

16%

12%

12%
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21%

17%
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11%
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0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Առողջապահական խնդիրներ

Բնակարանային - մատչելիություն, պայմաններ

Ազգային անվտանգություն և սահմանային 
խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Աղքատություն

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Կոմունալ խնդիրներ/ծառայություններ

հունիս 2025

սեպտ 2024

դեկտ 2023

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 
պատճառով:

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

Որո՞նք են ամենակարևոր 2 խնդիրները Ձեզ և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 



Վերաբերմունքը քաղաքական 
գործիչներին և քաղաքական 
ինստիտուտներին

Photo by Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 
4.0
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4%

1%

1%

10%

61%

10%
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9%

13%

5%

4%

2%

2%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Այլ

Ոչ ոքի

Դժվարանում/ 
հրաժարվում է …

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

13Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 
պատճառով:

Ո՞ր քաղաքական գործչին եք ամենից շատ վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ 
ամենավստահելին։
(մինչև երկու սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ նշված 
տարբերակները)



Ո՞ր կուսակցությանը կամ դաշինքին կտայիք Ձեր ձայնը, եթե 
խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվեին հաջորդ 
կիրակի*։

14

(սպոնտան պատասխան)

* 1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

17%
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1%
1%
1%
1%
1%
1%

12%
6%

28%
22%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Քաղաքացիական պայմանագիր / Նիկոլ Փաշինյան

«Հայաստան» դաշինք

Ռոբերտ Քոչարյան

«Իմ Քայլը» դաշինք

«Հանրապետություն» կուսակցություն / Արամ Զ․ Սարգսյան

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն

Վարդան Ղուկասյան (ԴՈԿ)

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն

Գուրգեն Սիմոնյան («Շնորհապետական» կուսակցություն)

«Պատիվ ունեմ» դաշինք

Կփչացնի քվեաթերթիկը

Այլ

Չի քվեարկի

Դժվարանում է պատասխանել

Հրաժարվում է պատասխանել
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* 1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։
** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն 
երկարությունը չունեն։ 
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10%
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26%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Քաղաքացիական պայմանագիր /Նիկոլ Փաշինյան/ Նիկոլ …

«Հայաստան» դաշինք

Ռոբերտ Քոչարյանի կուսակցություն

«Իմ քայլը» դաշինք

«Հանրապետություն» կուսակցություն / Արամ Սարգսյանի …

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն

Վարդան Ղուկասյանի (ԴՈԿ) կուսակցություն

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն

Գուրգեն Սիմոնյանի «Շնորհապետական» կուսակցություն

«Պատիվ ունեմ» դաշինք

Այլ**

Ոչ մեկին չի քվեարկի

Կփչացնի քվեաթերթիկը

Չի քվեարկի

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել 

հունիս 2025

սեպտ 2024

դեկտ 2023

(սպոնտան պատասխան)

Ո՞ր կուսակցությանը կամ դաշինքին կտայիք Ձեր ձայնը, եթե 
խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվեին հաջորդ 
կիրակի*։



16** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 
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28%

23%

12%

37%

26%

14%

27%

21%

9%

18%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Կփչացնի քվեաթերթիկը

Չի քվեարկի

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել 

Բոլոր հարցվողները

Տարիք 18-35

Տարիք 36-55

Տարիք 56+ 

Ո՞ր կուսակցությանը կամ դաշինքին կտայիք Ձեր ձայնը, եթե 
խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվեին հաջորդ 
կիրակի*։
(սպոնտան պատասխան, ներկայացված են մի քանի ընտրված պատասխաններ)
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17%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Զինված ուժեր

Հայ առաքելական եկեղեցի

*Մարզպետարաններ

Ոստիկանություն

Տեղական ինքնակառավարման մարմիններ

Զինված ուժերի ղեկավար կազմ

Ազգային անվտանգության ծառայություն

Մարդու իրավունքների պաշտպանի …

Վարչապետի աշխատակազմ

Նախարարություններ

Կոռուպցիայի կանխարգելման …

Դատախազություն

**Երևանի քաղաքապետարան

Նախագահի աշխատակազմ

Դատարաններ

Ազգային ժողով

Լիովին գոհ է Ավելի շուտ գոհ է Ավելի շուտ դժգոհ է Ընդհանրապես գոհ չէ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*Նրանց միջև, ովքեր չեն բնակվում Երևանում՝, n=959.   * *Նրանց միջև, ովքեր բնակվում են Երևանում՝, n=546.

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ հետևյալ կառույցների աշխատանքից։



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Զինված ուժերի աշխատանքից։
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մարտ-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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Օգոս- 2018 Հոկտ- 2018 Մայ- 2021 Դեկտ- 2021 Մարտ- 2023 Դեկտ- 2023 Սեպտ- 2024 Հունիս- 2025

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Ոստիկանության աշխատանքից։

19

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մարտ-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Վարչապետի աշխատակազմի 
աշխատանքից։

20

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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հոկտ-2018 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մարտ-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս- 2025

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Մարդու իրավունքների 
պաշտպանի (օմբուդսմենի) գրասենյակի աշխատանքից։
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մարտ-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Դատարանների աշխատանքից։
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայ առաքելական եկեղեցու 
աշխատանքից։
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 
** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 
«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 
*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայ առաքելական եկեղեցու 
աշխատանքից։
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Լիովին գոհ է Ավելի շուտ գոհ է
Ավելի շուտ դժգոհ է Ընդհանրապես գոհ չէ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ

Բնակավայրի տիպ



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձեռքբերումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։

25

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

* 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։
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Փոփոխություններ բանակում՝ վերազինում, զենքի գնում

Կոռուպցիայի դեմ պայքար

Տնտեսական աճ

Այլ*

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

*2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։ .
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Կոնֆլիկտային իրավիճակ հոգևորականների հետ

Կոռուպցիայի դեմ պայքարում առաջընթացի 
բացակայություն

Կրթության ցածր որակ

Գնաճ, արտաքին պարտքի աճ

Բանակի թուլացում

*Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերումներ պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի 
կառավարությունը առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

*2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։ .

22%

17%

14%

12%

11%

8%

7%

6%

6%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

26%

8%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Խաղաղության հաստատում

Երկրի, սահմանների անվտանգության ապահովում

Բանակի հզորացում

Երկրների հետ հարաբերությունների բարելավում, …

Տնտեսական աճ, սոցիալական պայմանների բարելավում

Հրաժարական տալ

Աշխատավարձերի, կենսաթոշակների բարձրացում

Նոր աշխատատեղեր 

Կրթության որակի բարելավում 

Հոգևորականների հետ հարաբերությունների կարգավորում

Առողջապահության ոլորտի բարելավում

Ժողովրդի վստահության ձեռքբերում և ամրապնդում

Կոռուպցիայի դեմ պայքար

Ներքին քաղաքական հարցերի կարգավորում

Գերիների վերադարձի կազմակերպում

Արցախահայերի կարիքների ապահովում

Արդարադատության վերականգնում, դատական համակարգ

*Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել
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Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության 
սոցիալական օգնության ծրագրերից՝ ուղղված Լեռնային 
Ղարաբաղից/Արցախից բռնի տեղահանված հայերին։

19%

18%

17%

23%

18%

20%

13%

22%

24%

36%

39%

37%

33%

35%

38%

36%

36%

36%

13%

15%

12%

11%

10%

15%

14%

13%

12%

23%

19%

24%

26%

27%

20%

27%

23%

20%

9%

10%

10%

7%

10%

7%

11%

6%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Բոլոր հարցվողները

18-35

36-55

56+

Տղամարդ

Կին

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Լիովին գոհ է Ավելի շուտ գոհ է
Ավելի շուտ դժգոհ է Ընդհանրապես գոհ չէ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ

Բնակավայրի տիպ



Կարո՞ղ եք ասել, թե ինչու եք դժգոհ։
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են այն հարցվողների 
պատասխանները, ովքեր «շատ դժգոհ են» կամ «ավելի շուտ դժգոհ են», n=539)

*1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։ 

38%

25%

16%

10%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

9%

21%

0% 20% 40%

Կառավարության ծրագրերը ձախողել են բնակարանով 
ապահովելու հարցում

Կառավարության կողմից չեն ձեռնարկվել բավարար միջոցներ

Կառավարության ծրագրերը ձախողել են աշխատանքի ձեռք 
բերման հարցում

Կառավարությունը չի բաշխել օգնությունը համամասնորեն․…

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները ձախողել են 
բնակարանների վարձակալության գների բարձրացման …

Կառավարությունը դադարեցրել է սոցիալական նպաստների 
վճարումը

Կառավարությունը չի տրամադրել բավարար ֆինանսական 
աջակցություն

Մարդկանց կողմից բացասական վերաբերմունք

Կառավարության ծառայություններ մատուցողները 
բացասական/խտրական վերաբերմունք ունեն …

Կառավարությունը չի վճարել թոշակները

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները ձախողել են 
փաստաթղթային հարցերի կարգավորումը 

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները չեն տրամադրել 
բավարար հոգեբանական աջակցություն 

Կառավարությունը չի տրամադրել աջակցության ծրագրերի 
վերաբերյալ բավարար պաշտոնական տեղեկատվություն 

*Այլ

Դժվարանում /հրաժարվում է պատասխանել

36%

55%

9%

Գոհ է

Դժգոհ է

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ 
Լեռնային Ղարաբաղից/Արցախից 
բռնի տեղահանված հայերի հետ 
կապված Հայաստանի 
կառավարության սոցիալական 
օգնության ծրագրերից։



Արտաքին 
քաղաքականություն

Photo by Ministry of foreign affairs of the republic of Armenia



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և […] միջև:
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ադրբեջան

Իսրայել

Թուրքիա

Ռուսաստան

Ուկրաինա

Վրաստան

ԱՄՆ

Չինաստան

Եվրոպական 
Միություն

Իրան

Հնդկաստան

Ֆրանսիա

Շատ լավ Որոշ չափով լավ Որոշ չափով վատ Շատ վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



84%
87%

81%

88%

65%

77%

88% 89%

82%

69%

12%
8%

10%
8%

15%

20%

9% 8%

14%

25%

4% 5% 9%
4%

20%

3% 2% 3% 4% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ամերիկայի Միացյալ Նահանգների միջև։
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։
** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Եվրոպական Միության միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։
** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Վրաստանի միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։
** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ռուսաստանի միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։
** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Թուրքիայի միջև: 
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024 հունիս-
2025

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 
հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։
** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 
Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական 
գործընկեր Հայաստանի համար։ 
Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական 
սպառնալիք Հայաստանի համար։
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(Գործընկեր/սպառնալիք ներկայացված են տոկոսային կետերով, թույլատրվում է մի քանի պատասխան)

*Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել տարբերակը չի ցուցադրված: Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ 
գումարից՝ կլորացման պատճառով:

53% 48% 43% 37% 31% 28%
25%

45%

4% 3%
5%

2%
-2%

-1% <-1%
-5%

-1%
-2% -5%

-27% -3% -27%

-79% -87%

+50 +47 +43
+32 +30 +26

+19 +18

+1

-24

-74
-85

Քաղաքական 
գործընկեր

Քաղաքական 
սպառնալիք



Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական ու 
անվտանգային գործընկերներ և քաղաքական սպառնալիք Հայաստանի համար։

38

53%

48%

45%

43%

37%

31%

28%

25%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

27%

0%

5%

1%

2%

5%

79%

3%

27%

87%

2%

49%

38%

37%

30%

28%

14%

19%

12%

4%

2%

2%

2%

5%
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Ֆրանսիա

Ռուսաստան

Հնդկաստան

ԱՄՆ

Չինաստան

Եվրոպական Միություն

Վրաստան

Թուրքիա

Ուկրաինա

Իսրայել

Ադրբեջան

Դժվարանում/հրաժարվում է …

Քաղաքական 
գործընկեր

Քաղաքական 
սպառնալիք

Անվտանգային 
ոլորտի 
գործընկեր

(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)



Ինչպիսի՞ն պետք է լինի մեր երկրի արտաքին քաղաքականության 
ուղղությունը։ 
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Սեպտ 2024

18-35
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56+

Տղամարդ

Կին

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Միայն Եվրամիություն և Արևմուտք 

Արևմտամետ, բայց պահպանել հարաբերությունները Ռուսաստանի հետ

Ռուսամետ, բայց պահպանել հարաբերությունները Եվրամիության և Արևմուտքի հետ

Միայն ռուսամետ

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք

*Այլ տարբերակները կամ պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

Սեռ

Բնակավայրի տիպ
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Եթե   առաջիկա կիրակի անցկացվեր Եվրամիությանը Հայաստանի 
անդամակցության հանրաքվեն, ինչպե՞ս կքվեարկեիք։
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Տղամարդ

Կին

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու օգտին Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու դեմ
Չեք քվեարկի Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք

Սեռ

Բնակավայրի տիպ



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական առավելությունը։ 
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(սպոնտան, n=742-ի մեջ, ովքեր կողմ են ԵՄ-ին միանալուն)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ

37%

18%

10%
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2%
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8%

0% 20% 40%

Անվտանգության ամրապնդում, …

Տնտեսության հզորացում

Երկրի զարգացում

Վիզայի ազատականացում

Ժողովրդավարության զարգացում

Խաղաղություն

Ռուսական ազդեցության թուլացում

Ավելի լավ ապագա

Քաղաքակիրթ երկրներին միացում

Աշխատատեղերի ստեղծում

Այլ

Ոչ մի առավելություն

Դժվարանում/հրաժարվում է …

49%

15%

31%

5%

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու օգտին

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու դեմ

Չեք քվեարկի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Եթե   առաջիկա կիրակի 
անցկացվեր Եվրամիությանը 
Հայաստանի անդամակցության 
հանրաքվեն, ինչպե՞ս 
կքվեարկեիք։



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական 
առավելությունը։ 
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Անվտանգության ամրապնդում, …

Տնտեսության հզորացում

Երկրի զարգացում

Վիզայի ազատականացում

Ժողովրդավարության զարգացում

Խաղաղություն

Ռուսական ազդեցության թուլացում

Ավելի լավ ապագա

Քաղաքակիրթ երկրներին միացում

Աշխատատեղերի ստեղծում

Ոչ մի առավելություն

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է …

հունիս 2025 
(n=742)

սեպտ 2024 
(n=874)

(սպոնտան, ովքեր կողմ են ԵՄ-ին միանալուն)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական թերությունը։ 
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(սպոնտան, n=227-ի մեջ, ովքեր դեմ են ԵՄ-ին միանալուն)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ
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Հայկական ընտանեկան նորմերի 
վատթարացում

Ազգային ինքնության պահպանման 
խնդիր

Անվտանգային խնդիրների առաջացում

Բացասական ազդեցություն 
տնտեսության վրա

Ռուսաստանը «կզայրանա»

Ռուսաստանի կողմից անվտանգության 
սպառնալիքների ավելացում

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

49%
15%

31%
5%

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու օգտին

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալու դեմ

Չեք քվեարկի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Եթե   առաջիկա կիրակի 
անցկացվեր Եվրամիությանը 
Հայաստանի անդամակցության 
հանրաքվեն, ինչպե՞ս 
կքվեարկեիք։
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Դուք կաջակցե՞ք, թե՞ դեմ կլինեք Հայաստանի և Ադրբեջանի միջև 
խաղաղության պայմանագրի ստորագրմանը։
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Բոլոր 
հարցվողները

18-35

36-55

56+

Տղամարդ

Կին

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Լիովին կողմ եք, կաջակցեք Ավելի շուտ կողմ եք, կաջակցեք

Ավելի շուտ դեմ եք Միանշանակ դեմ եք

Կախված է խաղաղության պայմանագրի վերջնական պահանջներից Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք

Սեռ

Բնակավայրի տիպ



Ձեր կարծիքով, որո՞նք են Հայաստանի և Ադրբեջանի միջև խաղաղության 
պայմանագրի ստորագրման հիմնական առավելությունները։
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(սպոնտան, n=713-ի մեջ, ովքեր կողմ են Ադրբեջանի հետ խաղաղության պայմանագրի կնքմանը)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ

74%

9%

8%

6%

2%

5%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Խաղաղության հաստատում 
տարածաշրջանում

Տնտեսական զարգացում

Տարածքային ամբողջականության 
ճանաչում, սահմանազատում

Ճանապարհների ապաշրջափակում

Համերաշխության և դիվանագիտական 
հարաբերությունների հաստատում 

Ադրբեջանի և Թուրքիայի հետ

Այլ

Ոչ մի օգուտ

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

47%

40%

10%
2%

Լիովին/ավելի շուտ կողմ

Միանշանակ/ավելի շուտ դեմ

Կախված է խաղաղության պայմանագրի 
վերջնական պահանջներից
Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Դուք կաջակցե՞ք, թե՞ դեմ 
կլինեք Հայաստանի և 
Ադրբեջանի միջև 
խաղաղության 
պայմանագրի 
ստորագրմանը։



Ձեր կարծիքով, որո՞նք են Հայաստանի և Ադրբեջանի միջև խաղաղության 
պայմանագրի ստորագրման հիմնական թերությունները։
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(սպոնտան, n=600-ի մեջ, ովքեր դեմ են Ադրբեջանի հետ խաղաղության պայմանագրի կնքմանը)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ

47%

40%
10%

2%

Լիովին/ավելի շուտ կողմ

Միանշանակ/ավելի շուտ դեմ

Կախված է խաղաղության պայմանագրի 
վերջնական պահանջներից
Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Դուք կաջակցե՞ք, թե՞ դեմ կլինեք 
Հայաստանի և Ադրբեջանի միջև 
խաղաղության պայմանագրի 
ստորագրմանը։

20%

16%

10%

7%

5%

5%

3%

3%

3%

1%

9%

2%

22%

0% 10% 20% 30%

Անվտանգության խնդիրներ, պատերազմի 
վտանգ

Տարածքների զիջում Ադրբեջանին

Վստահության պակաս

Համաձայնագրի պայմանները թելադրվում 
են միայն Ադրբեջանի կողմից

Ցեղասպանության վտանգ, Հայաստանի 
կորուստ

Ադրբեջանցիների ազատ ելումուտը 
Հայաստան

Համաձայնագրի պայմանները չեն 
պահպանվի

Ադրբեջանը թշնամի երկիր է, մենք չենք 
կարող համաձայնագիր ստորագրել

Դա կորուստ է ամեն առումով

Գերիների վերադարձի հարցը չի լուծվի

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Լրատվամիջոցներ և 
տեղեկատվության 
ստացման աղբյուրներ

Photo by AngieYeoh on Shutterstock.com



Ո՞ր լրատվամիջոցներն եք համարում առավել հուսալի քաղաքականության 
վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման համար։
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

18%

9%

4%

5%

3%

2%

1%

1%

15%

30%

12%

5%

6%

7%

2%

2%

1%

2%

1%

13%

23%

15%
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28%
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Հանրային առաջին ալիք

Արմենիա

Շանթ

Ազատություն

5-րդ ալիք

News.am

Կենտրոն

Ֆրի Նյուզ (Free News)

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

*2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։



Դեմոգրաֆիա

Photo by Dinozzzaver on Shutterstock.com
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Դեմոգրաֆիա
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Դեմոգրաֆիա
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Դեմոգրաֆիա

6%

16%

52%

20%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Մենք բավարար գումար չունենք նույնիսկ սննդի 
համար։

Մենք բավարար գումար ունենք սննդի համար, բայց 
ոչ հագուստի։

Մենք բավարար գումար ունենք սննդի և հագուստի 
համար, բայց ոչ թանկարժեք իրերի համար, 

ինչպիսին է ավտոմեքենան:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել որոշ 
թանկարժեք իրեր, օրինակ՝ ավտոմեքենա, բայց ոչ 

բնակարան կամ ամառանոց:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել այն ամենը, ինչ 
մենք ուզում ենք ներառյալ բնակարան կամ 

ամառանոց:

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Հետևյալներից ո՞րն է լավագույնս նկարագրում Ձեր տնային 
տնտեսության ընդհանուր եկամուտը:
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Դեմոգրաֆիա

96%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այո

Այո, և Դուք բռնի տեղահանվել եք Լեռնային 
Ղարաբաղից 2023 թ.-ի սեպտեմբերին։ 

Ոչ, և Դուք բռնի տեղահանվել եք Լեռնային 
Ղարաբաղից 2023 թ.-ի սեպտեմբերին։ 

Հայաստանի Հանրապետության քաղաքացի՞ եք։

Դուք որևէ կուսակցության անդա՞մ եք։

3%

97%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այո

Ոչ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել
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